

HOJA del LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año IX.—Número 526.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 17 DE OCTUBRE DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

La Iglesia, siempre con los pobres

Vamos a enfrentarnos con un problema que se ha planteado inopinadamente en La Coruña. La Iglesia, Cristo, ¿está con los pobres o con los ricos?

Vamos a contestar a los maliciosos y a los simplistas, sin temor a incurrir en el enojo de los moralistas. La Iglesia está con todos, porque todos son hijos de Dios. Esta es la contestación para los maliciosos.

Para los simplistas, para las muchedumbres, las contestaciones eclesásticas no conducen a nada. Para éstos, la Iglesia está con los pobres. ¿Nos contradecimos? No, porque hay un punto de acuerdo: la Iglesia está con aquellos que cumplen con sus Leyes, es así que hay más cumplimiento en las clases modestas, luego la Iglesia está con esas clases modestas.

Para la misma razón hemos dicho y repetido cien veces —sobre todo durante la república— que para la Iglesia son iguales todos los regímenes... siempre que respeten las Leyes de Dios. Luego la Iglesia no puede mirar con complacencia a todos los regímenes, sino a aquellos que cumplen, y no a los que conculcan sus enseñanzas.

Y no es ahora, sino que ha sido siempre, cuando el pobre ha estado con la Iglesia. Del pueblo han salido la inmensa mayoría de sus Pontífices y de sus sacerdotes y religiosos. Lo han sido para el pobre, la inmensa mayoría de las Encíclicas y Pastorales. Pero vamos a la fuente del Evangelio. ¿Qué ha dicho el Señor?

La parábola del joven rico y del rico avariento, son bien elocuentes. Es entonces cuando Cristo dijo: "¿Cuán difícil es que un rico entre en el reino de los cielos!" Las palabras del Salvador causaron sorpresa en sus apóstoles, y fué en aquel instante cuando pronunció aquellas palabras tan gráficas y tan torpemente interpretadas por las clases opulentas: "En verdad os digo 'otra vez' que es más fácil el pasar un camello por el ojo de una aguja que el que quien pone su confianza en las riquezas entre en el reino de los cielos".

Fijémonos en que Cristo no sólo niega la posibilidad de la perfección, sino que estima difícil la misma salvación de los ricos por esa "confianza" que se pone en la riqueza. Por eso el camino de la perfección se ha enseñado con aquellas palabras: si quieres ser perfecto, anda, vende lo que tienes y dalo a los pobres, y luego ven, y sígueme.

Pero sobre todas estas palabras, concluyentes, terminantes, concretas, hay o existen los hechos mismos de la vida de Cristo, singularmente su Nacimiento y su Muerte: lleno de pobreza la primera, plena de oprobio la segunda.

La Iglesia, pues está, principalmente, singularmente, casi unánimemente, con los pobres. Y por eso no deben desconfiar los pobres, los modestos, los proletarios o los obreros, de sus enseñanzas, ni de sus palabras. La opulencia es un peligro para la salvación; la pobreza es el camino de la perfección. Lo que conviene evitar es que el rico caiga en los placeres y el pobre en la desesperación, que es de lo que se cuida la Iglesia a través de sus enseñanzas, de sus instituciones y de la palabra divina predicada por todo el mundo, como esa que estos días anda enseñando y divulgando el Domingo Misionero de la Propagación de la Fe.

Aire frío y humedad sobre Galicia

BARAJAS, 16. —El Tiempo. Información general. Ha penetrado por el N. O. una masa de aire frío y húmedo que se extiende sobre Galicia y Asturias, produciendo precipitaciones de 6 a 4 litros. En el resto de la península buen tiempo.

Tiempo probable: Sobre la montaña y Vascongadas lluvias de gran intensidad. Alto Ebro, cuenca del Duero y sistema central abundante nubosidad. Resto de España buen tiempo con aumento de nubosidad.

Inglaterra ha logrado grandes perfecciones en la televisión

Se podrán exhibir documentos, identificar criminales, examinar buques hundidos y otros

LONDRES, 16.—El periódico "Sunday Empire News", informa que los británicos, superando a los norteamericanos, han perfeccionado un sistema de televisión que permita: 1) A los ejércitos en campaña, barcos en la mar y aviones en vuelo celebrar conferencias con exhibición de documentos en la pantalla, evitándose la necesidad de tenerlos a mano en aquellos lugares; 2) A los Bancos transmitir a sus sucursales los estados de cuentas de sus clientes; 3) A la Policía de fuera de Londres identificar a los criminales mediante un "desfile de fotografías" hecho en Scotland Yard; 4) Examinar los cascos de los buques hundidos, sin necesidad de bajar a ellos, y 5) Descubrir la presencia de uranio.

El periódico dice que un Banco londinense está instalando el sistema en cuestión.—(EFE).

Los comunistas de Praga culpan a los jesuitas de ayudar a Tito

Dirigidos por varios Prelados norteamericanos

VIENA, 16.—El ex presidente del Consejo de Ministros francés, Eduard Daladier, radical socialista, es, según el órgano de las juventudes comunistas de Praga "Miada Fronta" uno de los elementos que han ayudado a los Jesuitas a alistar al grupo de Tito en el bloque imperialista y a la lucha clandestina contra el socialismo en Checoslovaquia y todas las democracias populares. Entre las personalidades eclesásticas que han dirigido —dice— a los jesuitas en esa campaña están el obispo de San Agustín (Florida) y Nuncio Apostólico en Belgrado, monseñor Hurley; el obispo auxiliar de Filadelfia, monseñor McCormick y monseñor Gough, otro prelado norteamericano.

"Miada Fronta" calificó de "agentes de la Compañía de Jesús" al ex primer ministro francés Paul Reynaud y a numerosos dirigentes fascistas italianos junto con Daladier.—(EFE).

La embajada rusa en Londres pide protección a la policía

Ante la amenaza de una manifestación hostil de los fascistas ingleses

LONDRES, 16.—La policía rodeó anoche el edificio de la embajada soviética en esta capital, al pedir los funcionarios de la misma protección ante la amenaza de una manifestación hostil por parte de elementos de la "Unión británica", de Oswald Mosley.

Las radios volantes de la policía patrullaron por aquella zona, permitiendo únicamente la circulación a los habitantes de la misma.

Después de tanta precaución, la manifestación no llegó a producirse y la policía se retiró a las once de la noche. Sin embargo los seguidores de Mosley celebraron diversas pequeñas concentraciones, una de ellas en los jardines de Pembridge, a menos de trescientos metros de la embajada soviética.—(EFE).

El Rey Leopoldo y el Gobierno belga, de acuerdo

Sobre el procedimiento a seguir en el plebiscito

GINEBRA, 16.—Ha llegado a primera hora de hoy domingo a esta ciudad, el primer ministro belga, Gaston Eyskens, con propósito de visitar al Rey Leopoldo para tratar del proyectado referendium acerca del retorno del monarca a su patria.

Se dice que Eyskens tratará de que el Rey belga señale el porcentaje de votos populares que consideraría suficientes para determinar la voluntad del pueblo sobre su retorno. Con anterioridad el monarca se ha negado a señalar tal porcentaje.

Eyskens se ha negado a dar pormenores de su misión a los periodistas, pero ha dicho que visitará al rey Leopoldo en la misma mañana de hoy.—(EFE).

LLEGA EL JEFE DEL GOBIERNO

GINEBRA, 16.—A las dos y media de la tarde traspuso el coche del jefe del Gobierno belga, el católico Gaston Eyskens, la verja de la finca que en Pregny, a orillas del lago Lemán, habita el Rey Leopoldo III. Se cuenta con que la entrevista dure hora y media.

Mientras almorzaba con su esposa a orillas del lago, Eyskens fué inte-

rrogado por periodistas, pero se limitó a manifestar: "Nada puedo decir de mis conversaciones venideras con el Rey, si no es que les concedo gran importancia".—(EFE).

OCHENTA MINUTOS, LA PRIMERA ENTREVISTA

GINEBRA, 16. — Después de una conversación de ochenta minutos con el Rey Leopoldo III, el jefe del Gobierno belga, Eyskens, ha manifestado a la prensa que está satisfechísimo de esa primera sesión de su misión especial. "No puedo aclararles más que hemos tratado de la Monarquía y de la nación", agregó.

El prohombre católico belga visitará de nuevo al soberano hoy mismo.—(EFE).

SE LLEGA A UN ACUERDO

GINEBRA, 16.—El jefe del Gobierno belga, Eyskens, ha declarado que ha llegado a un acuerdo total con el Rey Leopoldo en cuanto al procedimiento a seguir en el plebiscito que decidirá el regreso del Monarca al Trono. El jefe del Gobierno belga se propone salir el lunes por la mañana para Bruselas en automóvil.—(EFE).

Se inaugura en Madrid el Congreso iberoamericano de Educación

Asisten los congresistas iberoamericanos y observadores de Francia, Italia y Norteamérica

MADRID 16.—El primer Congreso Iberoamericano de Educación ha sido inaugurado con toda solemnidad esta mañana en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Ocuparon la presidencia don Cristóbal Losada de Puga, director de la Biblioteca Nacional del Perú y ex ministro de Educación del mismo país, con el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo; el Padre Fariñas, dominico de Colombia; el profesor chileno, Puga; el profesor Zarragüeta y el secretario del Congreso, señor Muñoz Alonso.

Asistieron la mayoría de los miembros del Congreso Iberoamericano de Historia y altos funcionarios del Instituto de Cultura Hispánica.

Este Congreso ha sido organizado por el mencionado Instituto y asistieron a él 60 congresistas iberoamericanos y más de 500 españoles y observadores de Francia, Italia y los Estados Unidos. A la consideración del Congreso han sido sometidas más de 140 comunicaciones. El Congreso funciona en seis comisiones, una presidencial y cinco que abarcan los distintos grados de enseñanza, o sea: primera, media, universitaria, profesional y técnica y magisterio.

En la presidencia figuraban banderas de todos los países representados en el Congreso. El salón estaba absolutamente lleno de congresistas. Comenzó la sesión con unas palabras del director del Instituto de Cultura Hispánica, quien saludó a los delegados iberoamericanos y a los observadores de otros países. Expuso las finalidades del Congreso, que no son otras que dar satisfacción a los anhelos sentidos de conocer como se encuentra la enseñanza en cada uno de los países, estudiar las necesidades más perentorias en cada caso, sentar las bases de un intercambio y dar a conocer la labor realizada por España en el aspecto educacional. Seguidamente el doctor Muñoz Alonso, catedrático de la Universidad de Murcia y secretario general del Congreso, desarrolló el tema "Valor educativo del Congreso en la formación del hombre hispánico". Después el catedrático de Psicología racional de la Universidad Central, doctor Zarragüeta disertó sobre "Directrices cardinales de la pedagogía actual". Todos los oradores, fueron muy aplaudidos. Finalmente el presidente del Congreso señor Losada Puga pronunció unas palabras de salutación.

Esta tarde en el Instituto de Cultura Hispánica, se celebró una recepción en honor de los congresistas.—(CIFRA).

Huelga indefinida de los obreros de Artes Gráficas, en Roma

Se anuncia para el martes, si no acceden a las mejoras

ROMA, 16.—La confederación del trabajo, dominada por los comunistas, ha anunciado hoy que si no se accede en un plazo de cuarenta y ocho horas a sus demandas de elevación de salarios y mejoramiento de las condiciones generales de trabajo, los obreros de las industrias gráficas irán a la huelga el martes próximo en todo el país y por tiempo indefinido.

La confederación de trabajadores cristianos, demócratas, por su parte, dice que mañana lunes se celebrará otra reunión entre representantes de los trabajadores y de los empresarios de artes gráficas para tratar de llegar a un acuerdo. Dicha confederación no ha manifestado que abrigue propósitos de secundar la proyectada huelga.—(EFE).

Alemania se ocupa del Domund

Pastoral del cardenal Von Freysing

BERLIN, 16.—En todas las iglesias católicas de Berlín se ha leído una Carta Pastoral del Cardenal Arzobispo Monseñor Konrad von Freysing, con ocasión de la jornada mundial de Misiones. Se exhorta a los fieles en dicha Pastoral a que contribuyan a la obra pontificia de propagación de la fe y de protección a la infancia. El prelado dice: "Se trata de saber si el mundo obedecerá a Dios o al diablo. Y no tenemos ninguna duda del resultado de la lucha".—(EFE).

Morrison anuncia medidas económicas de carácter desagradable

DONCASTER (INGLATERRA), 16.—Herbert Morrison, vicepresidente del Gabinete laborista, ha declarado aquí en una reunión pública que seguramente se producirán medidas gubernamentales económicas de carácter desagradable, pues el país se enfrenta con una crisis verdaderamente grave. Dijo que son preferibles tales medidas desagradables a permitir que el país se suma en un caos económico del que, además, se derivaría forzosamente un grave problema de paro forzoso.

En Londres se cuenta con que las medidas a que ha aludido Morrison sean expuestas por el Gobierno al Parlamento la semana entrante.—(EFE).

El Jefe del E. Mayor norteamericano, llamado urgentemente a Washington

TOKIO, 16.—Llamado urgentemente por el subsecretario del Ejército, Voorsee, el jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, Lawson Collins, saldrá mañana lunes en avión para los Estados Unidos, renunciando al viaje que proyectaba a Corea. El general Lawson Collins, que llegó a Japón el 8 de este mes, había realizado una visita de inspección a las bases norteamericanas en el Pacífico.—(EFE).

La Hoja del Lunes

publicará en su próximo número una crónica especial del partido

Valencia-R. C. Deportivo

debida al crítico deportivo del diario "Las Provincias".



VIDA CORUÑESA

Exposiciones de Arte

NOTICARIO

¿Se va a comer más pan?

Nosotros tenemos un concepto muy distinto del agricultor. Dentro y fuera de Galicia. Si el labrador no siembra más, es, porque la falta tierra, semillas, abonos, o crédito. No necesita del impulso ajeno. En realidad no se ha pulsado la vida agrícola, ni se conoce el modo de ser del labrador. Se vive al margen de la realidad. Y es que el labrador necesita todo eso y mucho más para poder vivir. Nos referimos, claro está, al cultivador directo, sea propietario, arrendatario o colono. Ya en otro lugar de este número nos quejamos de que se destinen a la agricultura nacional tan pobres y miserables presupuestos. Ahora lo confirmamos. Decir que todo el área nacional dedicada a trigo va a tener como premios 150.000 pesetas mientras se dedican a premios del cine, cuatro millones, es una prueba más de la incomprensión o de la ceguera en que se vive.

Por eso, y a la vista del decreto sobre el trigo, en el que indudablemente se quiere acertar, insistimos en nuestro viejo criterio, que se razona así: libertad en el comercio, de todo. INGLUSO EN EL DEL TRIGO. ¿No será esta una afirmación atrevida? He aquí porque no.

Si con el precio del pan de tasa, y el que infaliblemente, inexorablemente tiene además que pagar el consumidor, se hace un promedio, resulta un precio real que muy difícilmente será superado por el precio del pan en el caso de que éste quedase totalmente en libertad. Pero además, el Estado tiene a su favor y para regular perfectamente el precio, el trigo de importación, con el cual se puede frenar la supuesta ansia inmoderada de lucro por parte de fabricantes y panaderos.

Esto es mucho más real que obligar a declarar la cosecha probable, porque ésta no la puede predecir más que Dios, aunque haya abundancia de semillas, abonos, crédito y tierra. Lo mismo que fijar la capacidad estoma-

Las Misiones de infieles son la Católica en ejercicio. ¿Eres católico? Ayuda a las Misiones. El DOMUND - 23 de Octubre - te espera.

cal de las tres clases sociales españolas, separando lo que no se puede separar en la práctica.

¿De qué sirve esa libertad de los cupos excedentes si tienen que seguir entregándose al S. N. del T. y se limitan los cupos a cifras inverosímiles? ¿Para qué se han dejado en libertad las avenas y cebadas—sus excedentes— si ahora se intervienen en su totalidad?

Pero vamos además a la práctica. Los cupos reales de cereales son los que se entregan y no los que se reparten en el papel. Pues bien, el promedio en los últimos cinco años, de trigo, centeno y maíz entregado, da una cifra de 12.000 q. m. en la provincia. Los consumidores no van a buscar los cereales a Pekín, sino a su propia provincia. Repartidos estos 12.000 quintales métricos entre 250.000 habitantes de las ciudades les corresponden 137 gramos diarios o sea menos que la ración de tercera. No hay solución, la intervención es cara, dilatoria, desesperante. Se impone una libertad si queremos buscar la solución, teniendo como tiene el Estado en sus manos la importación de trigo para regular el consumo.

Lo ha dicho aun hace pocos días un delegado de la O. N. U. La causa del hambre no es la escasez de los productos, sino su mala distribución. ¡Ha puesto usted el dedo en la llaga señor unionista!

DR. J. VAZQUEZ SEBASTIA
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Ayda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
Teléfono 3286

Dr. GUTIERREZ - MOYANO
ALERGIAS
(Asma, Colitis, Eczemas, Urticarias)
De 12 a 2 y de 5 a 7
JUANA DE VEGA, 13

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Dr. Ramón Cobián Otero
Médico Puericultor
Especialista de Infancia
Rayos X, Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7,
mediante horas convencionales.
Atico de Agua, 3. Teléfono 2234.

La Coruña y sus problemas

Don Ricardo Jorge Pardo ha iniciado la primera de una serie de charlas que se van a dar en Radio EAJ 41 sobre el tema general "La Coruña y sus problemas".

¡Tiene buena suerte la emisora local! Porque con las restricciones de esta temporada, no sabemos, ni cómo ha podido dar la primera, ni si podrá continuar las sucesivas. A no ser que se vaya a favor de la corriente... eléctrica, en cuyo caso no necesitará acudir a ningún grupo electrógeno.

El señor Jorge Pardo ha estado muy bien, muy discreto, muy ecuaníme. Quiso estar eternamente en el fiel, pero no pudo evitar "salirse de la verja de hierro" para encontrar las causas de todos los males que nos aquejan.

En resumen: hay que producir más y más barato. ¡Eso ya lo hemos dicho nosotros! Pero no se moleste, don Ricardo, que se producirá lo menos posible y al mayor precio imaginable. Puede estar seguro, porque "el régimen administrativo es oneroso y la única solución es sustituirlo".

¡Chóquela! Que Vd. y nosotros, somos dos. Y una advertencia a radioescuchas y lectores: las tarifas a que se refería el señor Jorge Pardo, son las del Depósito Comercial y no las de carga y descarga. ¡No vaya a haber equívocos!

Igual que aquí

En "El Economista" del 17 de septiembre del año en curso, leemos textualmente:

"La calidad de Vigo como centro de construcción naval, tan acreditada de 1936 para acá, va a entrar en un nuevo periodo, de expansión. La casa Barreras ha recibido el encargo de la E. N. Elcano para construir dos motonaves tipo L modernísimas para el servicio colonial, con 14 nudos de velocidad y 2.200 toneladas de desplazamiento en carga. Al mismo tiempo la casa Barreras ha iniciado la construcción de nuevas gradas en las que podrán construirse barcos hasta de 7.000 toneladas. También se van a montar varaderos de mayor capacidad que los actuales".

Nosotros también tenemos muchos nudos... pero en la garganta.

Ruegos y preguntas

Más de doscientos ruegos y preguntas se han hecho por escrito, y por escrito también han sido contestados al Presidente de las Cortes.

¿Pero por qué no dejarán hablar a los Procuradores? Porque no nos enteramos el resto de los españoles, y aunque esto huelga a "liberalismo", era una sección muy interesante y sobre todo muy práctica. Una simple alusión pública de un procurador, estamos seguros de que conseguía en pocos minutos más que con doscientos escritos, papeles y oficios.

¡Déjenlos hablar! ¡Si la elocuencia no es mala! Lo malo es cuando se quiere hablar y no se sabe. Entonces sí que es indiscreta la sección de ruegos y preguntas. ¡Ah! Vamos, ¡será por eso!

Cariños que matan

Como no queremos hacer el juego a nadie, no hemos dado a la publicidad una carta de un industrial panadero en la cual defiende heroicamente al erario municipal, por el dispendio que va a cometer con el montaje de un horno.

Esa celosa defensa del erario municipal, la verdad, nos ha conmovido. ¿Quién iba a imaginar que un panadero defendiese casi con lágrimas en los ojos a nuestro invicto Ayuntamiento, a los consumidores y a los vecinos?

Pues si señor, a todo hay quien gane. Pero no traemos esto a cuento, por los peregrinos argumentos del panadero aludido, sino por un run run que ha llegado a nuestros oídos, y según el cual, algunos panaderos han retirado sus cuentas de un Banco local porque figura en él como alto funcionario uno de los concejales partidarios de que el Ayuntamiento se meta en harina.

Si se confirma esta versión, suponemos que el señor alcalde sabrá contestar cumplidamente a este sabotaje.

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
San Andrés (La Espuma), Tel. 2750

FABRICA DE COCHES DE NIÑO
FRANCISCO LOPEZ
AVEN. DE CHILE 15 - TELÉF. 2113
LA CORUÑA

Pasajeros embarcados para el extranjero en los años 1946, 47 y 48

Por el puerto de Vigo, 16.507.

Por el puerto de La Coruña, 10.

El puerto de Vigo es el primer puerto nacional en su aspecto emigratorio. El de La Coruña, el último. Le mejoran las Palmas, con poco pasajeros.

Competencias desleales y absurdas

Sin un fuerte espíritu social, los pueblos no pueden ni podrán vivir. Ese grado de sociabilidad es hoy tan pobre y tan efímero, que basta con echar una mirada al mapa de Europa, para convencerse de las dificultades de asociación o cooperación entre los pueblos. ¿Al mapa de Europa? ¡Ni siquiera al de Europa occidental! Ahí va uno de tantos ejemplos.

Las tres naciones del Benelux se andan debatiendo hace dos años para poner de acuerdo sus economías. Y son tantas las suspicacias y recelos, y tantos los prejuicios y resabios de que están atacadas, que no sabemos si al fin habrá acuerdo definitivo. En mayo de 1947 firmaron los Ministros de Agricultura un Protocolo por el cual se establecía el libre intercambio de los productos agrícolas y hortícolas entre los países del Benelux, a condición de que el precio de venta al público de los productos importados se establezca por encima del precio mínimo fijado en cada país.

Y en 1 de julio de este año se abrió un periodo llamado de Pre-Unión para "preparar de un modo armonioso y racional la Unión Económica integral para el 1 de julio de 1950". Pues bien, en un periódico de verdadera solera agrícola del país belga, volvemos a leer los temores y suspicacias hacia esa Pre-Unión, exponiendo con todo desenfado "su punto de vista" que se concreta en estas palabras: "las importaciones deberán sin embargo estar limitadas a lo estrictamente necesario, y además, los precios tratados deberán necesariamente asegurar un margen de beneficio normal a nuestros productores".

Pero no traemos a cuento estos temores de los tres pequeños Estados, para aparentar una erudición barata. Lo decimos y tratamos—bien que a la ligera—con motivo de uno de los estudios y acuerdos del último Congreso agrícola de Galicia. Ahí está el caso de la madera. Se quejaban los maderistas de que las maderas de importación hacían competencia a las nacionales, y concretamente, a las de Galicia, cuyo mercado yacía inmovilizado. En una economía intervenida como la nuestra, aun es más fácil de arreglar esta cuestión que en las libres de los del Benelux.

Esas maderas no debían ni deben ser lanzadas al mercado a igual o menor precio que las nacionales, porque es hacer competencia a las de casa, equiparándonos a Saturno en la labor de devorar a nuestros propios hijos. Otro sería el caso, si en vez de abundar, escaseasen los productos indígenas, como se da en el maíz, si se llega a realizar alguna importación para piensos.

También se produce un caso análogo con la carne congelada, porque aunque la de cría no abunda, prácticamente es como si tal sucediese, ya que al estar intervenida y no dar salida mas que a una cantidad mínima de nuestra producción, con la carne congelada se le hace una competencia absurda, que todos estamos tocando.

Hemos entonado una endecha a la sociabilidad y a la comprensión, pero una y otra ha de adoptarse por las dos partes. Y la verdad es que en el caso nuestro, la comprensión no la vemos ni con prismáticos. ¡Y seguimos luchando contra nosotros mismos en una economía intervenida! ¡Cosas veredes!

NOTA.—Por exceso de original quedó esta información pendiente del pasado lunes.

A pesar de la información aparecida en un colega local, insistimos en nuestros puntos de vista, plenamente confirmados por las noticias del Benelux oídas ayer por la Radio.

Cantemos al árbol

En otro lugar de este número se hace constar que el Ayuntamiento se ha dedicado a repartir leña. No sean ustedes maliciosos, ya que nuestros ediles son hombres pacíficos, a pesar de que el homenaje al Alcalde se haya celebrado en una cancha de boxeo.

Reparte leña, porque los árboles del Relleno dan para todo. Ya saben nuestros lectores, que del árbol caído todo el mundo hace astillas, y por no ser menos, el Municipio coruñés en vez de hacer un movimiento de traslación, se dedica a partir los árboles más copudos, cuyo traslado a Santa Margarita hubiera sido costoso y difícil.

Seguimos creyendo que muchos de estos árboles pudieran ser aprovechados. Nos lo dicen—además—una serie de lectores alarmados por el arbori-

LA DE EDUCACION Y DESCANSO

En los locales de la Delegación provincial de Educación Popular y patrocinada por Educación y Descanso, se inauguró la pasada semana la VI Exposición Provincial de Arte.

Componen la exposición, 72 obras—dibujos, acuarelas y dibujos—debidas al lápiz y plúncel de 16 artistas noveles, o casi noveles. Algunos de estos artistas—todos ellos funcionarios o empleados en los más variados quehaceres o profesiones—han mejorado notablemente en su arte desde las últimas exposiciones, exhibiéndose algunos buenos dibujos.

Educación y Descanso ha tenido la generosidad de ofrecer a estos artistas premios de cierta importancia, con el buen propósito de estimular a los jóvenes artistas.

ABELENDA, EN VIGO

Nuestro distinguido convecino, Manuel Abelenda, inauguró ayer en Vigo una exposición de 33 obras—figuras, paisajes, bodegones y acuarelas—que al igual que todas sus exposiciones serán un verdadero acontecimiento artístico.

Abelenda es apreciadísimo en la ciudad de la Oliva, y sus obras son siempre admiradas en la ciudad hermana. ¡No en balde se trata de uno de nuestros consagrados artistas!

Deseamos un éxito completo al ilustre pintor en esta su exposición de la ciudad de Vigo.

LA DE ARTES Y OFICIOS

La Escuela de Artes y Oficios Artísticos de La Coruña ha instalado en sus locales la exposición de los trabajos realizados por sus alumnos en el último curso escolar.

Comprende esta exposición, esculturas, vaciados, dibujos, pinturas, etc. de los alumnos, cuyo evidente progreso se advierte en esta exhibición de los jóvenes que acuden a este Centro de Enseñanza.

Felicitemos al Claustro de profesores y de un modo especial a su director señor Díaz Valiño.

LA DEL AYUNTAMIENTO

En el Palacio Municipal y en su salón de exposiciones, se ofrece al público de La Coruña la VII Exposición de Artesanía, que está siendo muy visitada.

Se trata de una valiosa exhibición de la artesanía de La Coruña en la que destacan muebles, cuadros, azabaches, encajes, tallas, marfiles, etc.

Todo ello forma un magnífico conjunto que es exponente de la calidad artística de los artesanos coruñeses. Ha sido muy elogiada esta exposición de arte.

VAZQUEZ SEBASTIA, EN NUEVA YORK

Nuestro querido convecino el ilustre pianista Rafael Vázquez Sebastia, se halla en Nueva York, donde renueva los éxitos obtenidos en Londres.

Sus conciertos han constituido un magno acontecimiento artístico. Desde Estados Unidos ha tenido un cariñoso recuerdo para la HOJA DEL LUNES, que mucho agradecemos y al que correspondemos haciendo votos porque prosigan sus triunfos que los consideramos como propios.

Los estímulos en el cine y en la agricultura

En el Congreso agrícola de Galicia—y dale con la agricultura—se pidió al Gobierno que se diese al Ministerio de Agricultura toda la importancia que se merece en un país agrícola, dedicando una cantidad mayor en sus presupuestos, a unas atenciones que deben ser reproductivas.

Y a la vista de los premios de cinematografía, nosotros que hemos pedido siempre lo mismo, nos adherimos a ese ruego tan justo y tan patriótico. Porque aquí cuando se premia un concurso de patatas o de maíz, con unos cientos de pesetas se despacha a los productores. Y los del jurado quedan casi comocionados, por el "dispendio" hecho.

Pues los señores del cine han anunciado premios por cuatro millones de pesetas para las mejores producciones. Y la verdad—perdón a los amantes del celuloide—entre las producciones de patatas o de trigo, y las exhibiciones de Rita Hayworth,—con o sin Aga Kan—preferimos la fécula y el gluten y almidón, a los zapatos de Gilda, y a sus divertidos divorcios.

Si un productor del sabroso y feculento tubérculo, o del "farináceo" cereal, recibiese premios en cantidad suficiente para dedicarse de lleno al fomento de esa producción, mejoraría esta en cantidades impresionantes—en patatas puede conseguirse un 600 por cien—y se evitarían importaciones y devaluaciones estomacales, cuyas consecuencias sociales, económicas, morales y políticas no se necesita poner en claro.

Los de la agricultura, son casi en su totalidad gastos reproductivos, pero con menos de un uno por ciento a que asciende el presupuesto de ese ramo de la administración, nadie puede hacer milagros. Por eso el Congreso aceptó esa propuesta por unanimidad.

Algunos dicen que el himno del árbol debía cantarse así:
Cantemos al árbol,
que voy a cortar...

NUEVO CONSUL DE NORUEGA

S. M. el Rey de Noruega ha nombrado Vicecónsul de aquel Reino en esta ciudad a nuestro distinguido convecino D. Alfonso Molina Brandao, ya honrado anteriormente con otras representaciones consulares en La Coruña.

Felicitemos al Sr. Molina por esta distinción, en cuyo puesto le auguramos largos éxitos por las singulares dotes que adornan al nuevo Cónsul, agradeciendo sus ofrecimientos a los que correspondemos con igual afecto y distinción.

JUNTA DIRECTIVA DE LA FILARMONICA

La Sociedad Filarmónica de La Coruña ha designado la siguiente Junta directiva: Presidente, D. Antonio Durán Cao; vicepresidente, D. Fermín Rodríguez Losada; secretario, D. Antonio López Prado; Tesorero, D. Carlos Canel de la Riega y vocales, don José Balboa Vázquez y D. Mariano de la Torre Alvarez.

Les felicitamos y hacemos votos porque tengan muchos éxitos, correspondiendo atentamente a sus ofrecimientos.

EL PUERTO

Entró el "Castillo Maqueda", de Gijón, con carga general.

Salieron: "Castillo Maqueda", para Vigo, Cádiz y Canarias con general; "Mari-Carmen" y "Julian" ambos para Corne, en lastre.

SUCESOS

Líos de familia

Por cuestiones particulares, Manuel Braza, de 23 años, de la calle de San Ignacio, entabló una discusión con su hermanastra Josefa Bermúdez, de 38 años, y en el curso de la rifa se enzarzaron a "tortas" resultando los dos con lesiones de las que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro del Hospital. A Josefa se le apreciaron contusiones en la cabeza, nariz y brazo derecho, y a Manolo una herida por mordedura en el antebrazo izquierdo.

Poco más tarde, y como consecuencia del lío de referencia, se enzarzaron a golpes dicho joven y Manuel Anca Alvarez, y los dos resultaron con lesiones de las que tuvieron que ser asistidos en el mencionado centro. Anca Alvarez presentaba múltiples erosiones en la cara y Manuel Braza una herida en la región parietal derecha.

Sufre una fractura por agresión En Borroa (Pastoriza), donde reside con sus familiares, fué objeto de una agresión por un vecino el niño de 13 años Santiago Vázquez Souto y resultó con la fractura del hueso izquierdo. Traído a La Coruña, se le hizo la primera cura en la Casa de Socorro del Hospital y después pasó a un Sanatorio donde quedó ocupando una cama. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el servicio de guardia al turno quinto, constituido por las siguientes farmacias:

Don Santiago Botas Blanco, San Andrés 177; don Manuel López Alonso, San Andrés 33; don Manuel Pardo Cacharrón, San Juan, 5; doña Carman Negreira Porteiro, Caballeros 42; y don Baldomero Fojo Lage, Emilia Pardo Bazán, 8.

A excepción de esta última, todas las demás están autorizadas para la venta de penicilina.

Servicio nocturno:

Don Victor Vigil y Vigil, Cantón Grande, 25; don Ismael Vidal Ojén, Estrecha de San Andrés, 15.

RACIONAMIENTO PARA ESTA SEMANA

Aceite, un cuarto de litro a 2'30 pesetas ración, contra cupón de la semana 43; Azúcar, 100 grs. a 0'75 id. id.; Patatas 2 kilos a 2'90 id. id.; Alubias 200 grs. a 1'30 contra cupón legumbres id.; Lentejas, 200 grs. a 1'10 contra cupón pasta sopa id.; Jabón, 200 grs. a 1'20 contra cupón café id.; Harina arroz, 500 grs. a 3'70 contra cupón Varlos número 117.

DR. BERMEJO GODAY

Reanuda su consulta
MEDICINA Y CIRUGIA
DEL APARATO DIGESTIVO
Rosalia Castro, 4. - Teléfono 3019

CARTELERIA

ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
Segunda selección de la temporada

Carta y Tres esposas

JOHN CRAN
LINDA BARNELL
DORIS SOTHEBY

17-10-1949

El Oviedo logró empatar a dos tantos, en Riazor

Hasta los 16 minutos del segundo tiempo aventajaba al Deportivo, por 2-1

Felipe, Franco y Marquínez, fueron los autores de los tantos

ARBITRO: D. Francisco Giménez Molina (Cataluña).
JUECES DE LINEA: D. Antonio Cabús y D. Jaime Capella (Cataluña).
R. O. C. F.: Argila; Peñalosa, Diestro, Arzanegui; Fallín, Goyín; Antón, Turbos, Echevarría, Felipe, Muñiz.
R. C. D. C.: Acuña; García, Ponte, Botana; Martín, Guimeráns; Marquínez, Moll, Franco, Juanete, Tino.
TANTOS: Oviedo, 2 (Felipe); Deportivo, 2 (Franco, Marquínez).
SAQUES DE ANGULO: Deportivo, 2 y 5 = 7; Oviedo, 1 y 2 = 3.
AMBIENTE: Tarde ventosa; buena concurrencia.

PRIMER TIEMPO.—El Deportivo juega contra fuerte viento. Apenas transcurrido el primer minuto, en un ataque desencadenado por el Oviedo con toda rapidez, sale Acuña, cae al suelo y FELIPE marca el tanto inaugural.

A los 8 minutos, centra Antón y, no obstante la indecisa salida de Acuña, FELIPE remata, de cabeza, a la red.

A los 44 minutos, en un fuerte acoso de los delanteros locales, un defensa ovetense detiene el balón con las manos. El consiguiente "penalty" lo ejecuta FRANCO, marcando el primer gol coruñés.

SEGUNDO TIEMPO.—El viento favorece ahora al Deportivo.

A los 16 minutos, Martín sirve inteligentemente a MARQUINEZ, quien, juego de sortear a un contrario e internarse, cruza, raso, el tanto del definitivo empate.

“Todavía hay Oviedo en el Oviedo, pese al estrepitoso resultado de Chamartín y a la posición del equipo de Vetusta en la tabla clasificatoria”. Y extendiéndose en otras consideraciones, acerca del conjunto de Buenavista, cuya derrota, en Madrid, habíamos presenciado el día 2, nos permitíamos poner en guardia, con una semana de anticipación, a los aficionados y jugadores coruñeses, a fin de evitar el consiguiente mesarse los cabellos a que tan dados son, por culpa de los futbolistas blanquiazules, los habituales clientes de Riazor.

Receosos siempre ante las vislumbres de los equipos que figuran en los últimos lugares de la clasificación y que, cuando se percatan de lo peliagroso de su situación, se lanzan a jugar a la desesperada, hubiéramos querido que el Deportivo coruñés adoptara, ante el Oviedo, igual táctica que, el día 2, esgrimió el Madrid contra el mismo "once" asturiano; la de desmoralizar al adversario con una salida en tromba y la consecución de un par de tantos capaces de demostrar que "allí" no tenía nada que hacer. Es la forma de ganar a esos equipos "colistas" que se juegan el todo por el todo.

Pero en Riazor sucedió todo lo contrario. Fue el Oviedo el equipo que salió en tromba y consiguió el par de tantos. A los ocho minutos, el marcador señalaba un 0-2, y a duras penas, gracias a un "penalty" —justísimo, pero "penalty"—, el resultado del primer tiempo era un 1-2. En el descanso, los corazones vibraban, pero nadie se permitía dudar de la victoria coruñesa. Y en el segundo tiempo, con el viento a favor, con dominio casi absoluto, con mejor juego que el Oviedo, no se logró marcar más que un gol. Y el empate quedó consumado.

Empate plenamente justo, hay que reconocer, pues si en un platillo de la balanza ponemos el dominio del Deportivo y su mayor ligazón en el desarrollo de los avances, y en el otro platillo colocamos el oportunismo inicial de los delanteros ovetistas y la heroica labor de la retaguardia asturiana, tendremos, como justificación exacta, el definitivo 2-2 del marcador.

Para mayor desventura de los coruñeses, mientras sus adversarios desarrollaban su táctica ardorosa pero aplomadamente, como quien nada tiene que perder en la refriega, ellos —los blanquiazules— perdían el dominio de sus nervios, al verse inesperadamente en derrota, y no volvían a recuperarlo hasta la iniciación del segundo tiempo. Clara demostración de que los partidos fáciles (?) hay que ganarlos en la primera parte, pues todo segundo tiempo el equipo visitante que lleva ventaja suele invertirlo, casi exclusivamente, en destruir el juego y los intentos ofensivos del bando local.

Vuelven los jugadores coruñeses a un sistema de juego que siempre hemos reputado nefasto por lo que tiene de ajeno a las peculiaridades raciales

portivo es uno de ellos—, elementos tan caracterizados, en el fútbol español, por su peligrosidad, como son los extremos. Con esa persistencia en el pase corto entre los delanteros, cuando el balón llega a poder de un extremo, servido por un interior, el centro de aquél nace preñado de dificultades por el tiempo que se ha dado al adversario para organizar su defensa y establecer la debida vigilancia sobre los presuntos rematadores del avance. Por qué, pues, no volver a la emocionante y desconcertadora táctica del pase largo, profundo, de los medios a los exteriores, y a aquellos espectaculares, si que también eficientísimos, cambios de juego en abanico a la manera de los antiguos medios de la escuela portieña? Tiene el Deportivo medios capaces de engendrarlos y extremos susceptibles de obtener de ellos el debido provecho. Frente al Oviedo, Guimeráns, que es el más español de los jugadores coruñeses, lanzó pases largos, profundos. ¿A los exteriores? No, al centro; adonde la defensa ovetense estaba más apretada y era mayor la vigilancia de los delanteros blanquiazules.

Acaso no repuesto del golpe sufrido en Atocha, Ponte no estuvo a la altura de su renombre. Y arrastró, en su descenso, a sus dos compañeros de línea y al propio guardameta. Lo cual no implica censura para los defensas laterales, que, si no brillaron, por lo menos se batieron con tesón y energía. Acuña, en cambio, falló en los dos tantos que le encajaron al no medir adecuadamente sus salidas. Tampoco el juego de Martín, superado esta vez por Guimeráns, alcanzó el esplendor de otras tardes. Y ello se debe —así creemos— al resaca de alarde espectacular que todavía le queda. Con todo, tuvo intervenciones eficacísimas, igual que su compañero. En la vanguardia descolgó Moll, bullidor, valiente, con entusiasmo y empuje. Lo contrario del otro interior, Franco sigue sin encontrar el camino de la temporada anterior. Bien es verdad que, de tanto recargar el juego en su zona, por no abrirlo a los extremos, se le colocó en situaciones y terrenos comprometidísimos. Los exteriores, tuvieron de todo: al lado de jugadas que parecían predecir el gol, fallos tremendos a la hora de disparar a la puerta.

El Oviedo que hemos visto en Riazor no parecía —camisetas aparte— el Oviedo que, dos semanas antes, vimos en Chamartín. Empezando por Argila, que en Madrid dejó entrar impsiblemente el balón en su meta, en tres avances "merengues", y en Riazor, por el contrario, parecía un candidato al viaje a Rio de Janeiro. La defensa bregó dura y positivamente, sobresaliendo Diestro; los medios, sobre todo Fallín, jugaron mucho, y en la vanguardia, veloz, llena de movilidad y soltura, aunque floja en el remate, Muñiz fué el único elemento capaz de ser parangonado con aquellos extraordinarios futbolistas que, en 1936, constituían la memorable "delantería eléctrica".

El señor Giménez Molina tuvo errores de todo género. No influyó su labor en el resultado, pero tampoco nos convenció. La verdad es que lo que sigue sin convencernos es el famoso cursillo.—MARATHON.

Ráfagas

Nos gustó sobremedera el exterior izquierdo del Lérica, Fustero. Nos gustaría todavía más si el año que viene se dejase llamar Fustero.

No es preciso llegar hasta Wall Street. Basta con acercarse a Riazor para comprobar que el Franco está desvalorizado.

Hace años el Oviedo era un equipo de campanillas. Ahora lo es solamente su línea media.

¡Fallín!... ¡Goyín!...

Con que a Rio, ¿eh? Si; volando!

Suponemos que los árbitros catalanes no tratarán de organizar un homenaje al señor Molina...

Viendo jugar a Antón se concibe la sospecha de que el doctor Voronof pueda ser, también, fabricante de boinas.

Hungría venció a Austria, por 4-3, en Viena

VIENA, 16.— Se ha jugado esta tarde el partido internacional de fútbol entre Hungría y Austria, que resultó de los más emocionantes que se han celebrado hace más de diez años. Ganó Hungría por 4-3. Austria fué el primero en marcar a los pocos minutos del encuentro, pero en el descanso los húngaros se habían adelantado ya con un 3-2. El árbitro inglés, Mr. Evans, ha manifestado al corresponsal de ALFIL que el juego de la primera parte fué excelente, pero que decayó en el segundo tiempo, por habersa endurecido; pitó dos penaltis, uno de los cuales fué el tanto del triunfo húngaro.—(ALFIL).

Primera división

EL REAL MADRID VENCIO A UN ATLETICO PERSEGUIDO POR EL INFORTUNIO

Aparicio marcó en su propia meta y, lesionado, no pudo actuar en el segundo tiempo

Una gran tarde de Aldecoa frente al Español

REAL MADRID - ATL. MADRID, 4-2
MADRID, 16.—El Madrid, favorecido por la suerte, se anotó la victoria. El Atlético jugó el último minuto de la primera parte y toda la segunda con diez jugadores por lesión de Aparicio.

El primer tiempo terminó dos a uno y fué de dominio equilibrado, mostrándose más rápido el ataque del Madrid y con más clase el del Atlético. Al medio minuto de juego Aparicio marcó en su propia meta el primer gol del Madrid. A los veinte empató Escudero y a los treinta Muñoz transformó en gol un "penalty" con que fué sancionado el Atlético por falta de Mencia a Molowny.

A los siete minutos del segundo tiempo empató nuevamente Escudero. Faltando cinco minutos fué expulsado Riera por intento de agresión al árbitro. Entonces el Madrid se lanzó al ataque y consiguió dos goles a los cuarenta y dos y cuarenta y tres minutos obra de Cabrera y Pabíño.

El árbitro, Rivero, deficiente.
REAL MADRID: Alonso; Azcárate, Pont, Navarro; Muñoz, Narro; Macala, Olmedo, Pabíño, Molowny, Cabrera.
ATLETICO: Domingo; Riera, Aparicio, Lozano; Mencia, Mújica; Juncosa, Ben Barck, Silva, Carlsson, Escudero.—(ALFIL).

GIMNASTICO - MALAGA, 5-1
TARRAGONA, 16.—El partido fué bastante igualado, contrastando la profundidad del ataque del Tarragona con la falta de eficacia de la delantera malacitana.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En el segundo el Tarragona se impuso y Gallardo logró rápidamente dos goles en los primeros cinco minutos. Después el Tarragona incurrió en penalty que Torers transformó en tanto. Taltabull consiguió dos goles en la fase final del encuentro y por último Roig a los cuarenta y cuatro consiguió el quinto.

Arbitró Marrón.—(ALFIL).
REAL VALLADOLID-ESPAÑOL, 4-0
VALLADOLID, 16.—El partido fué poco entretenido por dedicarse los ju-

gadores más a destruir que a crear juego.
El primer tiempo terminó uno a cero a favor del Valladolid, marcado por Aldecoa, a los treinta y siete minutos de juego.

En la segunda parte el Valladolid se impuso, destacando la actuación de Aldecoa. Se marcaron tres goles: a los pocos instantes de empezar, por Revuelta, a los veintisiete minutos por Casas, en su propia meta y a los treinta y cuatro minutos, por Coque después de una gran jugada de Aldecoa. Arbitró bien Echave.—(ALFIL).

SEVILLA - VALENCIA, 2-2
SEVILLA, 16.—Gran lleno en el Nervión y mucha expectación en el público. Partido muy bien jugado con dominio sevillista en la primera parte y valencianista en la segunda.

A los tres minutos marcó el Sevilla por medio de su delantero centro Moro. A los quince consiguió su segundo tanto, obra de Oñoro. Todo este tiempo fué de mando sevillista.

En el segundo tiempo se impuso la veterania del Valencia que a los veintitrés minutos consiguió su primer tanto marcado por Asensi. El empate llegó a los veintiocho minutos en jugada individual de Mena. Arbitró Azón.—(ALFIL).

BARCELONA - REAL SOCIEDAD 2-0
BARCELONA, 16.—Victoria merecida del Barcelona que jugó más y mejor que los donostiarras.

El primer tiempo terminó con dos a cero. A los treinta y seis minutos Aretio centró sobre Puerta y, al intentar despejar, Marculeta metió gol en su propio marco. Poco después Bagur cede a Seguer y éste a César, que remata el segundo gol.

El árbitro deja de sancionar varios penaltis en la zona de la Real. Fombona, que arbitró, estuvo calamitoso.—(ALFIL).
ATLETICO BILBAO - CELTA, 4-1
BILBAO, 16.—Con gran entrada se ha celebrado esta tarde en el campo de San Mamés el partido entre el Atlético de Bilbao y el Celta, correspondiente a la primera división de Liga, cuyos equipos, a los órdenes del

colegiado, Sr. Tamarit, alienaron de la forma siguiente:
BILBAO: Lezama; Celaya, Aramberrí, Mugarra; Manolin, Nando; Bilbao, Venancio, Zarra, Panizo y Gainza.
CELTA: Simón; Gaitos, Lolín, Otero; Alonso, Yayo; Atienza, Hermida, Mekerle, Sobrado y Saras.

Terminó el partido con la victoria local, por cuatro tantos a uno. El Atlético salió a jugar con muchas ganas, lanzándose al ataque desde el primer momento toda su delantera, que practicó juego magnífico, y desbordó con rapidez y brillantes combinaciones, desmarcándose muy bien, a las líneas defensivas vieguesas. Los delanteros prodigaron los remates, obligando a entrar en acción a Simón, que neutralizó varios tiros peligrosos. A los 5 minutos de juego, ya tenía el Atlético su primer gol, tras un bonito avance de toda la delantera, en el que Zarra adelantó a Bilbao, éste centró junto a la línea de córner y el mismo Zarra, impetuoso, remató de cabeza, llevando el balón a las mallas. Continúa la presión bilbaína buen rato, y mediado el tiempo, el equipo rojiblanco decayó algo en su rapidez, nivelándose la contienda. La defensa local contuvo bien los ataques esporádicos, pero peligrosos, del Celta, y la delantera bilbaína profundizó reiterando momentos de apuro a Simón, mientras Lezama no tuvo más que detener un remate. A los 27 minutos, Gainza pasó atrasado a Panizo, quien remató cruzado y la pelota entró en la red, después de dar en un poste, no obstante que el disparo resultó defectuoso. Con ventaja de 2-0 para los bilbaínos dió fin la primera parte.

Puesta de nuevo la pelota en juego, el Celta ligó avances rapidísimos, pero el Atlético forzó el tren y volvió a imponerse. A los 8 minutos, Gainza se filtró paralelo a la línea de córner, cedió en corto a Zarra y éste, muy veloz, metió el pie y envió el balón a las mallas. A continuación Zarra, después de burlar una salida de Simón, entró a Bilbao, quien echó la pelota por encima de la solitaria puerta y perdió así una bonísima ocasión de marcar. Se castigó al Celta con "penaltis". (Continúa en la siguiente plana)

BYASS
Cognac TRES COPAS
GONZALEZ-BYASS-JEREZ

Segunda División

El Ferrol obtuvo una difícil victoria sobre el Lérida, en Riazor

Un gran triunfo del Arosa frente al Erandio

FERROL-LERIDA, 2-1

Fue un partido, el de ayer por la mañana, en el Estadio, que pudo muy bien haberlo ganado el Lérida. No nos atrevemos a decir que mereció ganarlo, porque si un equipo falla goles "hechos", la culpa no es muy difícil averiguar de quien es. En fútbol se paga muy caro desperdiciar oportunidades claras de marcar, pues, lógicamente, éstas no pueden presentarse en tal abundancia como para que cuatro o cinco grandes fallos pierdan importancia a lo largo de noventa minutos de juego. Así el Lérida perdió un partido después de un primer tiempo bien jugado, ligando juego y llegando con soltura ante Juanito. Y allí tuvieron el gol fácil el extremo derecho del volante izquierdo, en un remate de cabeza a bocajarro, y el extremo izquierdo, en rápida internada. Pero al fútbol no se puede "ganar por puntos". Por otra parte, un Ferrol afortunado marcó primero sin haber hecho ningún mérito para ello. Fue por un balón corrido con mucho sentido por Portas, que terminó desviándolo a la izquierda donde SOBRIÑO —extremo improvisado— marcó fácilmente.

Injusta situación con la que dió fin el primer tiempo.

La segunda parte fué más nivelada y entonces el Ferrol, por sus propios méritos, o por desilusión forastera, se hizo ya con el partido, marcando un segundo gol decisivo, aunque harto dudoso, ya que PASEIRO se ayudó con la mano antes de disparar.

El Lérida salvó el honor —según el conocido dicho, tan antiguo como inútil— por medio de su extremo izquierdo, FUSTERO.

No hay mucho que comentar de este partido. El Ferrol no acaba de cuajar ni mucho menos. Atrás se defiende bien, especialmente Perniche, aunque Fontenla tampoco estuvo mal ayer. Los medios cumplieron: Munuaga, batallador e impreciso; Portas, con mucho sentido para empujar su delantera. De ésta, poca cosa: con facultades y posibilidades, Goberna, pero le falta un "algo" misterioso; la triplista central, embarrullada y torpe; y Sobrino, bastante hizo en un puesto ajeno.

El Lérida nos pareció un buen equipo de segunda división, destacando mucho el extremo izquierdo, especialmente en el primer tiempo. Rápido y elástico, el interior derecho. La defensa, aparatosa, pero menos buena de lo que parece, sobre todo por el centro.

Mañuecos hizo un arbitraje a distancia, según la moda. Por lo tanto, con pocas probabilidades de acierto.

Los equipos alinearon de la siguiente forma:

FERROL: Juanito; Cobas, Fontenla, Perniche, Porta, Munuaga; Portas, Fero, Paseiro, Dieste, Sobrino.

LERIDA: Rivero; Cala, Pedrín, Techea; Jiménez, Ferrando; Sapiña, Amat, Remacha, Ramón, Fustero.

CAP.

AROSA-ERANDIO, 3-1

VILLAGARCIA DE AROSA, 16.—El encuentro dió comienzo a las cuatro y media en punto. El capitán del Arosa, López Vázquez, hizo entrega de un banderín al capitán del Erandio, por ser la primera vez que este equipo visitaba el campo de la Lomba.

Iniciado el juego, el equipo forastero presionó, llegando a dominar casi toda la primera parte. Su juego fué vistoso y rápido. El Arosa, por su parte, no realizó buen juego, y tanto Ventura como López Vázquez dispararon en varias ocasiones a la portería sin resultado. A los 15 minutos del primer tiempo, el delantero centro, Selache, consiguió el primero y único tanto para su equipo, aprovechando un bote falso del balón, que Prego, a pesar de lanzarse con gran brío y rapidez, no pudo más que desviar la pelota a los pies de este jugador que, oportuno, lo introdujo en la red. Terminó la primera parte con 1-0 favorable al equipo visitante.

El segundo tiempo cambió por completo, pues el Arosa se impuso con entusiasmo, dominando al Erandio que, a pesar de que sus medios y defensas son magníficos, no consiguieron contener el empuje arosano. A los pocos minutos de reanudado el juego, logró Sindo el gol del empate. Faltando solamente cinco minutos para terminar el encuentro, Gómez, extremo izquierdo del equipo local, en una maravillosa jugada, desvió la jugada al marcar el segundo gol para el Arosa. Pocos segundos después, el defensa forastero, Sánchez, paró con las manos un balón que iba directo a la meta, y el árbitro lo sancionó con "penalty", castigo que ejecutó López Vázquez, mandando la pelota a las mallas. Era el 3-1 a favor del equipo local con que había de concluir este emocionante encuentro.

Del Erandio se destacaron, como muy buenos, el portero López, los defensas y los medios. Gárate, el interior izquierdo, magnífico; fué el mejor de los veintidós jugadores. El Erandio es un conjunto compenetrado que juega con una rapidez asombrosa

sa y uno de los equipos que más deportividad han demostrado en esta temporada.

Del Arosa sobresalió Prego, que salvó en la primera parte de una derrota a su equipo. Le siguieron en méritos Josechu, Chiarroni, Ventura, López Vázquez, Gómez y Cochecho. Arbitró Santos López, que no ha tenido ningún tropiezo, pues tanto uno como otro equipo han jugado limpiamente. Su actuación fué acertada e imparcial.

Los equipos alinearon de la siguiente forma:

AROSA: Prego; Ramirez, Josechu, Moncho, Chiarroni, Villar; Cochecho, Sindo, Ventura, López Vázquez, Gómez.

ERANDIO: López; Alquizar, Ricardo, Sánchez; Madariaga, Garay; Lasquívaz, Garin, Selache, Gárate, Taval.

LUCENSE - SABADELL, 1-0

Lugo, 16.—Con buena entrada, se ha celebrado en el campo de los Millores el encuentro entre los equipos Gimnástica Lucense-Sabadell, que concluyó con la victoria del equipo local, por la mínima diferencia, habiendo sido el resultado difícil para los vencedores.

Hace el saque el Sabadell, llevándose el juego a gran tren por ambos contendientes. Los catalanes realizan peligrosas internadas, viéndose obligado Pino a ceder una esquina, que es sacada sin consecuencias. Hay un momento de peligro para la puerta del Sabadell, estrellándose un remate de Sans en el larguero. Cuando iban transcurridos 12 minutos, Lago bombea sobre la puerta, saliendo por la pelota el portero catalán y desviándola Polo de cabeza. Garro, muy oportuno, también con la cabeza, consigue llevarla a la red. Es el primero y único tanto de la tarde que propició la victoria a la Gimnástica Lucense. Prosigue el juego con dominio alterno. Hay momentos de gran presión por parte de los catalanes. Transcurridos 34 minutos, el Sabadell presiona fuertemente, buscando el em-

MUJER! 53.000 misioneras han abandonado su hogar y su patria para llevar al mundo infiel un tesoro de luz y de ternura. En la gran Jornada del DOMUND —23 de Octubre— las misioneras ponen su mejor ilusión y esperanza en la ayuda de las mujeres de España.

parte, sucediéndose los disparos a la puerta de Santín. El Sabadell se emplea a fondo y, en una jugada de toda su línea delantera, Pino se interna peligrosamente, lanzando un tiro fuerte y raso, que defiende muy bien el guardameta local.

En el segundo tiempo, Roig está casi nulo, al resentirse del esguince que había sufrido en una pierna; Mesa sangra por una rodilla y Polo sufre una pequeña desviación del tabique nasal. Los interiores lucenses siguen desafortunados; sin embargo, dominan los locales por unos momentos. Los forasteros vuelven al ataque, realizando internadas peligrosas. Se lanzan un "corner" y varias faltas contra el equipo local, sin consecuencias. Los catalanes buscan el empate, pero les es imposible franquear la barrera impenetrable por el cuarteto defensivo de la Lucense. Y con esta victoria mínima y abrumada, finalizó el encuentro.

El partido fué de escasa calidad, habiendo demostrado el Sabadell tener un buen conjunto, aunque su delantera carece de eficacia. La Gimnástica jugó con mucho entusiasmo y con todo coraje.

Merecen destacarse, por los locales, Santín, Mesa y Manlido, que estuvieron magníficos toda la tarde, y Tito, Albezo, muy batallador, corrió mucho juego. Lago, flojo. En la delantera, solamente merece mención la labor de Polo. De Pintor nada podemos decir, ya que jugó fuera de su puesto, y Boie, lesionado, realizó una labor muy mediana.

Por el Sabadell, merecen destacarse los defensas y, en la delantera, Pallars, que fué de donde arrojaron todas las ocasiones de peligro para la meta lucense.

El arbitraje corrió a cargo del asturiano Trapote, pudiendo calificarse de bueno.

Los equipos alinearon así: LUCENSE: Santín; Tito, Mesa, Manlido; Albezo, Lago; Pintor, Garro, Polo, Sans y Roig.

SABADELL: Font; Espiga, Villaseca, Oliva; Serra, Amorós; Patro, Pino, Golino, Pallars y de la Vega.—C.

GIJÓN-ORENSANA, 5-2

GIJÓN, 16.—El Real Gijón se adjudicó el triunfo frente a la Orensana, en partido de segunda división, arbitrado por el madrileño Revenga, por 5-2.

El encuentro resultó muy movido, por el coraje puesto por el equipo gallego, que se tradujo en buenas jugadas que lograron desbordar a la defensa local en varias ocasiones. A los 9 minutos, un pase de Campos permitió a Pio marcar el primer gol para el Real Gijón. Seis minutos después, la Orensana marcó por medio

LA LIGA

RESULTADOS DE AYER PRIMERA DIVISION

Barcelona-Real Sociedad, 2-0. Deportivo-Real Oviedo, 2-2. Sevilla-Valencia, 2-2. Real Madrid-Atl. Madrid, 4-2. Tarragona-Málaga, 5-1. Atlético Bilbao-Celta, 4-1. Valladolid-Español, 4-0.

TOME UN BLANCO CINZANO

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Primera División teams: Atl. Bilbao, Deportivo, Madrid, Valladolid, Tarragona, Celta, Barcelona, Valencia, Atl. Madrid, Español, Real Sociedad, Málaga, Oviedo, Sevilla.

SEGUNDA DIVISION, GRUPO 1.º

Gerona-Baracaldo, 2-1. Arosa-Erandio, 3-1. Ferrol-Lerida, 2-1. Santander-Zaragoza, 4-1. Numancia-Torrelavega, 1-1. Real Gijón-Orensana, 5-2. Osasuna-Badajona, 4-0. Lucense-Sabadell, 1-0.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Segunda División, Grupo 1.º teams: Santander, Gijón, Lucense, Ferrol, Sabadell, Osasuna, Torrelavega, Zaragoza, Gerona, Orensana, Arosa, Erandio, Lérida, Badajona, Numancia, Baracaldo.

SEGUNDA DIVISION, Grupo segundo

Hércules-Salamanca, 6-0. Murcia-Mallorca, 5-2. Granada-Mestalla, 3-2. Córdoba-Atl. Tetuán, 1-1. Levante-Albacete, 2-2. Alcoyano-Linense, 3-0. Plus Ultra-Cartagena, 4-2. Castellón-Elche, 3-1.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Segunda División, Grupo segundo teams: Granada, Murcia, Atl. Tetuán, Alcoyano, Albacete, Plus Ultra, Elche, Córdoba, Mallorca, Hércules, Mestalla, Salamanca, Levante, Castellón, Cartagena, Linense.

TERCERA DIVISION, Grupo primero

Langreano-Lemos, 0-3. Berbés-Palencia, 1-2. Pontevedra-Naval, 3-4. Ponferradina-Atl. Zamora, 3-0. Avilés-Rayo, 5-0. Caudal-Leonesa, 3-0. Juvenia-Arsenal, 2-1. Santiago-Juvenil, 0-1. Barreda-C. Popular, 4-0.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Tercera División, Grupo primero teams: Juvenil, Juvenia, Caudal, Avilés, Palencia, Leonesa, C. Popular, Naval, Barreda, Langreano, Ponferradina, Lemos, Santiago, Arsenal, Berbés, Pontevedra, Rayo, Atl. Zamora.

de Maristany, de tiro seco. Casi a continuación, al sacar un corner Emilín, Pio remató de cabeza, consiguiendo el segundo tanto. En otro corner, a los 32 minutos, Guerra remató un pase de Cholo, por lo que terminó la primera parte con 3-1 a favor de los asturianos.

En la continuación, el dominio fué alterno. La Orensana consiguió el segundo tanto, por medio de Cholin, a los 20 minutos. El cuarto del Gijón se dió a los 27 minutos, obra de Guerra, y a continuación, Cholo, en jugada personal, marcó el quinto y último del encuentro. Se sacaron cinco esquinas contra la Orensana, por tres contra el Gijón.—(MENCHETA).

Tercera División

Merecido triunfo del Juvenil en Santiago, por 1-0

Marcó el delantero centro, a los 20 minutos del segundo tiempo

El Santiago malogró un "penalty"

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 16.—A las cuatro en punto de la tarde dió comienzo en el campo de Santa Isabel el encuentro que disputaron, correspondiente a la tercera división de Liga, los equipos Club Santiago y Club Deportivo Juvenil.

La visita del equipo coruñés había despertado gran expectación. Por otra parte, el público acudió al campo con la curiosidad de ver al equipo local y el ansia de comprobar su pretendida reacción, pero el Santiago ha vuelto a defraudar a sus seguidores, sobre todo en la segunda parte del encuentro, que fué merecidamente ganado por el Juvenil, por 1-0.

Se celebraba el "Día del Club", pero el día no lo ha sido en cambio en el juego que desarrolló el conjunto local. Los primeros 15 minutos han sido de iniciativa del Santiago, y durante ese tiempo hubo la esperanza de un resultado favorable a sus colores. Se perdieron algunas ocasiones de batir al guardameta coruñés y una de ellas, la más lamentable, a los cinco minutos, al ser castigado el Juvenil con un "penalty", por haber tocado con las manos el balón dos defensas coruñesas. Santoro ejecutó el castigo y la pelota salió fuera. Este fallo y algunas otras jugadas desafortunadas mermaron la moral del equipo, y así durante el resto de la primera parte el juego se mantuvo alterno, con más peligro por parte del Juvenil sobre la puerta local.

En el segundo tiempo, el Juvenil mandó en el campo. Sus jugadores son de mucho brío y rapidísimos. Sobre los 20 minutos, un balón adelantado al delantero centro herculino, es fallado por el defensa lateral Chuchó; el ariete del Juvenil imprime velocidad y gana la acción al guardameta, colocando el balón lejos de su alcance. Fué el único gol, que sirvió para estimular los ánimos de los santiague-

ses, y a partir de este momento hubo durezas que el árbitro tuvo que cortar y castigar a los dos bandos varias veces. Hubo un momento en que los santiagueños estuvieron a punto de empatar, malogrando la ocasión. Sabido que, después de internarse agilmente entre la defensa, cuando estaba a poca distancia de la meta coruñesa, tiró alto. La puerta del Juvenil pasa por algunos momentos de apuro y se lanzan contra ella varios "corners" sin consecuencias. La defensa coruñesa está muy eficaz. Con 1-0 a favor del conjunto coruñés, terminó el encuentro; victoria muy merecida.

Agradó el juego del Juvenil, equipo que nos parece muy compenetrado y que puede mantener su magnífica clasificación si no hay lesiones.

En el Club Santiago, fracasaron todas las líneas, a excepción del guardameta, en cuanto a líneas completas.

El Juvenil fué muy aplaudido, tanto al aparecer por primera vez en el terreno de juego, como después de descansar y lo mismo ocurrió durante el partido.

Goyoaga, segundo clasificado en el Gran Premio de Europa de Hipismo celebrado en París

PARIS, 16.—El jinete español Goyoaga, con el caballo "Verge", se ha clasificado en segundo lugar en el gran premio de Europa de concurso hipico. Ha triunfado el italiano Pietro D'Inzeo, con cien puntos. Goyoaga, ha tallado 92.

Se clasificó en tercer lugar el belga, Senners de Marranville con 88 puntos.—(ALFIL).

El partido del Celta

(Continuación de la plana anterior)

nal" a los 24 minutos, por zancadilla de Lolín a Zarra. Ejecutó la sanción Venancio y Simón desvió hacia la derecha. Hermida remató de cabeza hacia abajo un centro de Atienza, marcando así el gol gallego. En el último cuarto de hora, dominó el Celta, que presionó con rapidez y buen juego, desconcertando a los medios y defensas vascos, teniendo que efectuar Lezama varias salidas para cortar incursiones de sumo peligro. Faltando dos minutos para terminar, Panizo aprovechó un buen servicio de Gainza y de potente disparo, marcó el cuarto gol para los suyos.—(MENCHETA).

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA PRIMERA DIVISION

Real Sociedad-Valladolid. Real Oviedo-Barcelona. Valencia-R. C. Deportivo. Atlético Madrid-Sevilla. Málaga-Real Madrid. R. C. Celta-Tarragona. Español-Atlético Bilbao.

SEGUNDA DIVISION, Grupo primero

Baracaldo-Lucense. Erandio-Gerona. Lérida-Arosa. Zaragoza-Ferrol. Torrelavega-Santander. Orensana-Numancia. Badajona-Real Gijón. Sabadell-Osasuna.

SEGUNDA DIVISION, Grupo segundo

Salamanca-Castellón. Mallorca-Hércules. Mestalla-Murcia. Atl. Tetuán-Granada. Albacete-Córdoba. Jimense-Levante. Cartagena-Alcoyano. Elche-Plus Ultra.

TERCERA DIVISION, Grupo primero

Lemos-Barreda. Palencia-Langreano. Naval-Berbés. Atl. Zamora-Pontevedra. Rayo-Ponferradina. C. Leonesa-Avilés. Arsenal-Caudal. Juvenil-Juvenia. Círculo Popular-Santiago.

Personalidades francesas en Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—Ha llegado esta noche el representante de Francia en Madrid, M. Hardion, acompañado de su esposa; de monseñor Boyer, jefe de la misma Delegación; del Cónsul general de Francia en San Sebastián, señor Gaztambide, y del presidente de los institutos franceses en España, señor Guillard. Fueron recibidos por el cónsul de Francia en Zaragoza, señor Tur. El objeto de la visita de esas personalidades francesas es asistir a la inauguración de nuevas salas del Instituto francés en esta capital. Mañana visitarán la basílica del Pilar y la Feria Nacional de Muestras, y serán objeto de una recepción por parte de la Universidad.—(CIFRA).

Hoy comienza la Asamblea general de la Liga árabe

EL CAIRO, 16.— Los jefes de los gobiernos del Irak y Jordania y el ministro de Asuntos Exteriores sirio han llegado a esta capital para asistir a las deliberaciones de la Liga Árabe, cuya asamblea general comienza el lunes. El primer ministro libanés, Riad El Solh, llegará el martes. La delegación egipcia estará presidida por el jefe del gobierno, Hussein Sirry Balah. En los círculos políticos y diplomáticos de El Cairo se considera esta reunión como una de las más importantes que ha celebrado hasta ahora la Liga Árabe.—(EFE).

La Liga de la CORUNA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

SOBERANO GONZALEZ-BYASS

Parece que Moch formará un gobierno homogéneo de socialistas

La principal dificultad estriba en que nadie quiere la cartera de Hacienda

PARIS, 16.—Parece ser que las dificultades principales que Jules Moch encuentra para la formación de Gobierno consisten en la designación del titular para la cartera de Interior, afirmándose que en una lista provisional preparada por Moch presentada, a título consultivo, a los partidos, se asignaba al partido socialista.

El M. R. P. reclama con gran interés el ministerio de Agricultura y se opone a que el Departamento de Justicia sea confiado a un radical socialista, por estimar que ello constituiría una afrenta para Robert Lecourt que lo ha regentado en el Gabinete anterior.

También se afirma que ningún partido desea estar representado en el titular de la cartera de Hacienda y que hay seria resistencia por parte de varios partidos a la inclusión en el nuevo Gobierno, de Daniel Meyer, socialista, que figuró en el Gabinete de Henri Queuille, y que se considera como el responsable máximo de la caída de dicho Gobierno.—(EFE).

SE REANUDAN LAS CONSULTAS

PARIS, 16.—Jules Moch ha reanudado a las nueve y media de esta mañana sus consultas para formar Gabinete, recibiendo a una delegación del partido radical socialista compuesta por Rene Mayer, Delcos y Bruz Desplat.—(EFE).

NO SE LLEGA A UN ACUERDO

PARIS, 16.—A última hora de la tarde del domingo, los socialistas, radicales y republicanos populares seguían enviando emisarios a Jules Moch para tratar de llegar a un acuerdo definitivo sobre la formación de Gobierno, y no estaba a la vista la solución. El prohombre socialista pen-

El Papa pide para las Misiones. El Prelado pide para las Misiones. España pide para las Misiones. Abre tu corazón y tu mano en la gran jornada del 23 de Octubre. Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

gaba tener constituido su Gabinete anoche; luego anunció que no sería hasta este mediodía, pero sus esperanzas no se han realizado, al parecer por hallarse divididos los grupos citados en cuanto a la cuestión de precios y salarios, que causó la caída del Gobierno Queuille.

Moch dijo que visitaría esta noche al presidente Auriol.—(EFE).

VISITA DE MOCH A QUEUILLE

PARIS, 16.—Después de recibir a los dirigentes del M. R. P.—Robert Schuman y Francois de Menthon—, Jules Moch visitó este anoche a su predecesor, Henri Queuille.—(EFE)

NO HAY MINISTRO DE HACIENDA

PARIS, 16.—A los tres días de haber recibido la confianza de la Asamblea nacional por un solo voto de mayoría, Jules Moch se encuentra ante la dificultad de formar Gobierno por no tener un ministro de Hacienda. La Agencia Reuter dice que ningún par-

Un meteorito pasa por Toulouse

TOULOUSE, 16.—Un curioso fenómeno se ha producido a las siete y media de esta mañana. El cielo se hizo súbitamente luminoso, como si se produjese una aurora boreal, y fué observada una especie de bola brillante, semejante a un cometa pero animada de una velocidad menor, que se dirigió hacia el Norte. Este meteorito dejó una estela luminosa que presentaba los colores del arco iris, predominando el rojo y el verde.

En algunas casas donde tenían encendidas las luces se pudo comprobar que estas adquirían una mayor luminosidad. Cinco minutos después del paso del meteorito, se oyeron lejanas explosiones.—(EFE).



EL NIÑO JOSE LUIS FUENTES GAYOSO

Subió al Cielo ayer a los 3 meses de edad

Sus apenados padres, don José Fuentes López (Sargento de Infantería, Caballero Mutilado) y doña Josefa Gayoso; hermanas, María del Carmen y María Isabel; abuelos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Sta. María de Oza, hoy, a las 6 de la tarde, y a la misa de gloria el martes, 18, a las 9 de la mañana en la iglesia de Sta. M.ª de Oza, por cuyos favores quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Carratera del Paso, 71-3. (Fuenería Sta. Lucía).

Rusia establece relaciones con la república occidental alemana

Más de tres millones de alemanes muertos al ser expulsados de Polonia

BERLIN, 16.—El presidente del nuevo Estado de la zona soviética de Alemania, Wilhelm Pieck, ha ordenado hoy el establecimiento inmediato de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, disponiendo que el primer ministro, Otto Grotewohl, desbina una misión diplomática en Moscú.

Se espera que los países satélites de Rusia reanuden también en breve plazo sus relaciones diplomáticas con el Estado de la Alemania oriental.—(EFE).

MÁS DE TRES MILLONES DE VÍCTIMAS

HAMBURGO, 16.—A tres millones de alemanes que perdieron la vida al ser expulsados de los territorios orientales, incorporados a Polonia. La República Federal Alemana, cuyo gobierno reside en Bonn, ha celebrado el "Día de la Tierra", en el que se dedicó un recuerdo a los muertos alemanes en esta transplatación de poblaciones.—(EFE).

REPRESENTANTE RUSO EN LA ALEMANIA ORIENTAL

BERLIN, 16.—La Unión Soviética ha sido el primer país que ha establecido relaciones diplomáticas con la nueva República de Alemania oriental. Se espera que los países satélites de Rusia sigan el mismo camino.

La cancillería de la presidencia de la denominada República democrática alemana facilitó un comunicado oficial esta mañana, en el que se revela que el comandante en jefe soviético, general Chuikov, visitó al presidente de la República oriental, Pieck, para comunicarle el nombramiento de Pushkin como jefe de la misión diplomática de la Unión Soviética cerca del gobierno de la República oriental. El comunicado añade que el presidente Pieck ha aceptado la designación. Finalmente, comunicó al comandante en jefe soviético que había dado la orden a su jefe de gobierno para que designara a un representante diplomático cerca del gobierno soviético.

El nuevo representante ruso en Alemania oriental, M. Pushkin, fué embajador en Hungría desde 1945 a junio de este año. Fué relevado de este cargo para desempeñar otras funciones en Moscú. Unos días después, ya en el mes de julio, la agencia soviética Tass divulgó una nota en la que se desmentían las noticias circuladas en el extranjero, según las cuales había sido detenido por la policía secreta, acusado de haber participado en la muerte del ministro de Propaganda húngaro José Revai. También circuló el rumor de que Pushkin había tratado de ayudar al que fué ministro de Asuntos Exteriores húngaro, Laszlo Rajk, que ha sido ejecutado ayer, acusado de traición y espionaje, así como de querer implantar en Hungría una República semejante a la yugoeslava.—(EFE).

SE FUGA DE LA ZONA ORIENTAL

STUTTGARD, 16.—Herman Heuss, hijo del presidente de la República Federal Alemana occidental, que residía en Dresde, zona soviética, ha ganado clandestinamente la zona norteamericana, se dice hoy de fuente autorizada.

La fuga se realizó a fines del mes

Elecciones en Turquía

Se abstienen los partidos de oposición

ESTAMBUL, 16.—Hoy se celebran en doce distritos electorales de Turquía votaciones para cubrir catorce vacantes en la Asamblea Nacional. Los grandes partidos de oposición se abstienen, quejosos de que, según ellos, la nueva ley electoral tampoco garantiza sus derechos, y a los candidatos del partido republicano —gubernamental— sólo se opone uno: el ex presidente del Consejo y ex embajador en Londres Raouf Orbay, en calidad de independiente. Tienen voto en esta jornada más de un millón de ciudadanos. No se han registrado incidentes y se espera conocer los resultados el lunes.—(EFE).

EL CAIRO, 16.—La Liga Árabe se reúne el lunes en la capital egipcia para discutir los problemas de los refugiados de Palestina, de la situación de Jerusalén y de la propuesta unión de dos de sus miembros: Siria e Irak. Los observadores políticos consideran esa reunión, en la que tomarán parte cuatro jefes de Gobierno, una de las más importantes desde la fundación de la Liga. La cuestión de la Gran Siria, es sin duda la que mayor preocupación causa.—(EFE).

AMMAN, 16.—El jefe del Gobierno iraquí, general Nuri Es Said, ha conferenciado con el Rey Abdullah. Se supone que trataron de la política general que han de seguir Jordania y el Irak sobre las propuestas de la ONU para el Oriente Medio. Nuri Es Said salió seguidamente para Egipto, a la reunión de la Liga Árabe, en unión de la delegación jordana.

Se cree que el Irak haya modificado su primitiva actitud de no cooperar con el grupo de investigación económica de la Comisión de la ONU para Palestina, que trata de resolver el problema de los refugiados árabes.—(EFE).

último, pero se ha mantenido en secreto hasta el día de hoy, en razón a que era esperada la llegada de la joven esposa de Heuss, hijo, también residente en Dresde con su marido. Hoy ha llegado la señora Heuss a Frankfurt. Herman Heuss era profesor universitario en Dresde.—(EFE).

Ultima hora local

Un muerto y tres heridos en la calle de la Torre

A media noche ocurrió un grave suceso en la calle de la Torre, que ocasionó un muerto y tres heridos graves.

Parece que un guardia civil de la guarnición de Betanzos llamado Jesús Mosteiro Mejuto, de 22 años, disparó, sin que se sepan las causas, contra varios individuos que iban por la calle de la Torre, frente a la Fábrica de Armas.

Del tiroteo que se produjo resultó muerto, Manuel Castro Tarrío, factor de la estación de Santiago, y heridos Francisco López Torrado, de 18 años, que vive en Atocha Alta, 37; presenta herida en la región escapular izquierda sin orificio de salida, pronóstico reservado, y Jaime Vila Naya, de 17 años, botones, que vive en la calle

de la Torre, 67; presenta varias heridas en el vientre, pronóstico grave. El guardia civil también resultó herido en las piernas y nalgas, pronóstico reservado.

Se detiene a los autores de un asesinato, en Melilla

MELILLA, 16.—Después de activas gestiones, la policía de la plantilla local, ha detenido a los autores del asesinato del joven de dieciocho años, Juan Amate Gordán, cuyo cadáver apareció el pasado día 3 en la margen izquierda del río Oro, junto a la playa de San Lorenzo. Los autores son los musulmanes Mohamed Ben Ali Ben Gurari, de 22 años, y Abdulrahmán Ben Abd El Mahed Ben Ali Rabah, de 29, naturales de La Abila de Ullal Settunt. Los agentes han recibido numerosas felicitaciones por la labor realizada, toda vez que el crimen aparecía envuelto en el mayor misterio.—(EFE).

NAPOLIS, 16.—Cinco personas, entre ellas dos policías, han resultado heridas de consideración en un encuentro entre comunistas y neofascistas en los arrabales de Nápoles.

El dirigente del Movimiento Social Italiano, Giorgio Almirante, dirige la palabra a unos 3.000 correligionarios en la Plaza Matteotti cuando los atacaron con garrotes, piedras y petardos detonadores varios centenares de comunistas. La lucha se generalizó al instante y a ella puso fin la policía no sin gran esfuerzo. Han sido practicadas 25 detenciones.—(EFE).

BATAVIA, 16.—Un portavoz neerlandés acusa oficialmente al Gobierno republicano de Jogjakarta de violaciones del acuerdo de cese de hostilidades, por su declaración pública de que serán inevitables nuevas luchas en Java y Sumatra.

Los comunistas chinos de Honkong han llegado a la frontera de la colonia británica

Incendios de depósitos de petróleo en Amoy

HONGKONG, 16.—Las tropas comunistas van ocupando toda la línea fronteriza entre el territorio chino y esta colonia británica, por el territorio chino.

La retaguardia de las fuerzas nacionalistas, formada por unos tres mil quinientos hombres, va retirándose en juncos y otras pequeñas embarcaciones, hacia Chungshan, al norte de Macao, a través del río de las Perlas. Desde dicho punto las mencionadas fuerzas serán trasladadas a Hainan.

La columna comunista del río Este, pretende estar llegando al nudo ferroviario de Shumchun.

De los reconocimientos aéreos británicos se desprende que las últimas fuerzas nacionalistas se dirigen para su evacuación hacia un punto próximo a Nantow, al este de Depp Bay, donde las espera un flotilla de juncos.—(EFE).

INCENDIO DE DEPOSITOS DE PETROLEO

HONGKONG, 16.—La artillería comunista ha incendiado varios depósitos de petróleo situados en el puerto de Amoy, según anuncia la agencia Reuter. En las primeras horas de esta madrugada entró en el puerto de Hongkong un buque británico cuyos tripulantes manifestaron al corresponsal de la citada agencia que el mismo barco se salvó milagrosamente. Fué alcanzado por algunos impactos de los comunistas y tuvo tres muertos y veintidós heridos, todos ellos chinos. En lo que respecta a los incendios del puerto, los tripulantes declararon que veinte depósitos estaban en llamas y que otros estaban amenazados de correr la misma suerte. Estos incendios se deben a los bombardeos de la artillería comunista.—(EFE).

SE RETIRAN DEL TERRITORIO CHINO

HONGKONG, 16.—Unos 20.000 soldados nacionalistas se han retirado en el territorio chino hasta unos 48 kilómetros al Norte de la frontera con esta colonia británica. Largas filas de soldados nacionalistas marchan hacia el punto costero de evacuación, Nantow, para trasladarse a la Isla de Hainan, en la costa meridional de China.—(EFE).

LA COLONIA BRITANICA DE HONGKONG

HONGKONG, 16.—La ocupación de Cantón por las tropas comunistas chinas —dice la agencia Reuter— no ha causado cambios en la guarnición de la colonia británica de Hongkong. Un alto jefe militar británico hizo una declaración en este sentido: desmentir las informaciones divulgadas en el extranjero, según las cuales las fuerzas

inglesas de ese territorio habían sido puestas en pie de guerra. Las fuerzas inglesas se calculan en algo más de treinta mil hombres. Realizan sus servicios y operaciones de entrenamiento con absoluta normalidad y en el mismo grado que hace unos meses. La caída de Cantón en manos de los comunistas no ha constituido ninguna sorpresa para el mando militar británico.—(EFE).

EMPEZO EL ASALTO A AMOY

HONGKONG, 16.—Parece ser que el Anheí, buque británico que ha sido cañoneado por las baterías costeras comunistas, zarpó de Amoy una hora antes de iniciarse la ofensiva roja contra esta posición. La Agencia Noticiera nacionalista informa que el asalto a Amoy comenzó el sábado a últimas horas de la tarde desde tres direcciones diferentes y previa preparación artillera. El bombardeo de las posiciones de Amoy duró cuatro horas, durante las cuales los rojos desembarcaban con una flota de juncos en Amoy al amparo de la barrera artillera. Los comunistas desembarcaron también en la isla de Kilnagshu.

LARIOS "MALLA ROJA"

EL COÑAC DE ESPAÑA

CONAC "MALLA ROJA"

Santiago Lozano, Comendador del Mérito Civil, Los progresos del Domund, en La Coruña



Nuestro querido compañero el director de "El Ideal Gallego", don Santiago Lozano, ha sido honrado por el Jefe del Estado con el nombramiento de Comendador de la Orden del Mérito Civil.

Es Santiago Lozano uno de nuestros más destacados valores en el periodismo, donde a través de veinte años de profesión—en su inmensa mayoría en los momentos más difíciles de España—ha conquistado un puesto preeminente en la Prensa española.

Por eso experimentamos una gran alegría cuando vemos que se reconocen por el Estado, a través de estas distinciones, los trabajos imprevistos y arduos de un compañero, máximo cuando éste convive entre nosotros, como pasa con Lozano. Con tal motivo ha recibido muchas felicitaciones de entidades, corporaciones y particulares, entre ellas, de la Casa Civil del Jefe del Estado.

Le felicitamos cordialmente por tan merecida distinción.

MEDALLA DEL TRABAJO A DON PEDRO BARRIE

El ministro del Trabajo ha concedido la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a nuestro distinguido convecino don Pedro Barrié de la Maza.

Pocas personas con méritos tan señalados como el señor Barrié, para merecer tan destacada condecoración. El ha sido el creador de una gran parte de la industria gallega, su propulsor más eficaz y su sostén más seguro en los momentos de crisis. Últimamente ha creado la industria eléctrica en unas proporciones gigantescas y como jamás se había sospechado en nuestra región. Y con esta industria se podrán hacer en un mañana muy próximo verdaderos milagros.

Nuestra felicitación por este tan merecido galardón.

Consagración de un Prelado indio en la Basílica de Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—Se ha celebrado en el altar mayor de la basílica del Pilar, la solemne consagración episcopal del P. Edelmir Píntoc, de la Compañía de Jesús, nombrado obispo de la diócesis de Ahmedabad, en la India. Oñedó de consagrante el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y de acompañantes, los obispos de Pamplona, doctor Delgado, y auxiliar de Zaragoza, doctor Bericartua. En el presbiterio ocuparon sillas de honor los padrinos, alcalde de la ciudad, don José María García Belengué y su esposa.

Se interpretó la misa de reñeco, bajo la dirección del maestro Azagra. Terminada la solemnisísima misa, en la que intervinieron como ayudantes seis jóvenes jesuitas, tres de ellos indios, como el nuevo obispo, y los otros tres españoles, destinados también a aquella diócesis india, se cantó un Te Deum ante el nuevo prelado, revestido ya de pontifical.

Terminada la ceremonia, el nuevo obispo, acompañado de los demás prelados y clero, se dirigió a la capilla del Pilar para subir a adorar en su camarín, a la Santa Patrona y besar la imagen, haciendo uso del privilegio de su alta jerarquía. (EFE)

Los progresos del Domund, en La Coruña



Vuelve al estadio de la prensa, como todos los años, el Domund. Con sus ansias, con sus aspiraciones, y hasta con el pundonor español que vuelve por sus fueros.

Porque España no se porta como Dios manda con las Misiones entre infieles, después de haber sido ella la que evangelizó y evangeliza una gran parte del mundo.

Lo recaudado el pasado año para las Misiones entre infieles, han sido nueve millones de pesetas. Este año misionero que hoy comienza, es Año Santo, y se quiere con esa oportunidad hacer entrega al Pontífice de una recaudación muy superior a la última. ¿Se conseguirá? Creemos que sí. Por que las aportaciones vienen aumentando muy sensiblemente todos los años, y cada vez es mayor la comprensión hacia las Misiones.

Mayor comprensión y mayor simpatía hacia las Misiones, por su labor evangelizadora, en primer término. Por su labor española, después. Por su labor de caridad, por su labor cultural, por los mismos misioneros, que son en su mayoría personas de las clases modestas o a lo sumo de la clase media.

Aquí mismo, en La Coruña, tan avanzada socialmente, la simpatía, más aun, el cariño hacia el Domund salta a la vista. Números cantan. No responde en la misma medida el resto de la diócesis de Santiago, que, según las estadísticas, ocupa el sexto lugar entre las diócesis españolas. Y esto sí que es inconcebible en una región que da tantos misioneros y misioneras al apostolado de la Iglesia.

No se trata de buscar grandes cantidades—que ya sabemos que es difícil en estos momentos, y que no se conseguirían, porque los que pueden, llenan cerrado su corazón y dan proporcionalmente, mucho menos, infinitamente menos que las clases modestas. Se trata de lograr que contribuya el mayor número de personas con sus oraciones y con su limosna.

La Coruña, estamos seguros de que lo logrará, de que dará fe de su espíritu cristiano y de su espíritu liberal. Y el día 23 de octubre, Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, la bella ciudad gallega hará ofrenda de sus limosnas para la redención espiritual de millones de infieles, para su regeneración material, para su elevación cultural, para su mejoramiento de todo orden. Por ello formulamos nuestros votos más sinceros.

Los rebeldes griegos cesan en la lucha

Parece que han sido "sacrificados" por Rusia

ATENAS, 16.—La radio llamada Grecia libre de los rebeldes de este país, anuncia que las fuerzas "democráticas" han cesado temporalmente en la lucha con el fin de evitar la total destrucción de la nación, pero que no han depositado en modo alguno las armas. (EFE)

RUSIA ABANDONA A LOS GRIEGOS

LONDRES, 16.—El anuncio de que los bandoleros comunistas griegos han cesado sus operaciones militares se considera en los círculos diplomáticos de Londres como una confirmación de que la Unión Soviética está dispuesta a sacrificar a sus amigos en los Balcanes, a cambio de nuevos éxitos en Extremo Oriente. El redactor diplomático de la Agencia Reuter manifiesta que el cese de operaciones de los comunistas griegos se debe principalmente al fracaso de Rusia con su antigua aliada Yugoslavia. (EFE)

Coronación de la imagen del Sagrado Corazón de María de Bilbao

BILBAO, 16.—En la mañana de hoy se ha celebrado la coronación canónica, por el delegado pontificio, arzobispo de Burgos del Corazón de María, de la calle de San Francisco, que están establecidos en aquel barrio popular desde hace casi sesenta años.

Presidieron la ceremonia, con el arzobispo de Burgos, los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, y otras autoridades.

La gente, de modesta condición en su inmensa mayoría, por ser el barrio obrero de Bilbao, se ha sumado en masa, con devoción ejemplar en un espectáculo impresionante e inolvidable y con ella el resto de los bilbaínos.

Primeramente hubo una misa de pontifical. Después se efectuó la ofrenda de la corona por el alcalde de Bilbao que lo ha hecho en nombre de la ciudad y, singularmente, de aquel barrio de San Francisco. El legado pontificio, arzobispo de Burgos, recibió la corona y contestó con otras palabras a las del alcalde.

La muchedumbre, apiñada en toda aquella zona, en balcones y ventanas y hasta en los tejados, agitada decenas de millares de pañuelos, mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional. Hubo un voltear de campanas en todas las iglesias de Bilbao y fueron disparados veintidós cañonazos, por haber sido concedidos, por el Ministro del Ejército, honores de Capitán General a la Imagen, en el día de su coronación.

Finalmente, se celebró una procesión con la Imagen, que ha recorrido triunfalmente las calles, para regresar al templo de San Francisco. (CIFRA)

CERES

Revista nacional de economía agrícola. Avenida General Franco, 2 praldrcha. Teléfono 270 VALLADOLID

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Ocho han sido los estrenos que se han presentado esta semana en las pantallas coruñesas. Y la cantidad no influyó en demérito de la calidad. El balance es, pues, favorable, ya que si no hubo ninguna que pueda calificarse de superproducción, entre todas ellas se halla una media más que aceptable.

Siguiendo el orden cronológico, comenzaremos por reseñar "Londres en llamas", película inglesa exhibida en el Equitativa, con acentuada marca de fábrica, que podría llamarse "Mr. Butting", título más apropiado que el sensacionalista que se le ha puesto, pues viene a ser en lo masculino y con la debida reducción de valores, un remedo de "La señora Miniver", y cuyo protagonista, Edward Rigby, le da extraordinario relieve a su simpático tipo, representativo del hombre específico de una raza, que sabe soportar con elegancia espiritual los horrores de una guerra como la que acaba de terminar. El efecto propagandístico se anula por llegar un poco tarde y probar hechos posteriores que no existe ese mundo ideal que nos prometían los que de uno y otro bando nos llevaron a la contienda.

"Sucedió bailando", es el film que sucedió al anterior en la sucesión de obras inéditas. Ameno, ágil, divertido y original, nos muestra lo mejor de la técnica del cine norteamericano, en fluidez y naturalidad, haciendo algo delicioso de un trivial asunto. Robert Z. Leonard, creador insuperable de cintas de gran espectáculo, demuestra que el que puede lo más acierta lo menos.

Norma Shearer, en un papel opuesto a sus peculiaridades de actriz y aún a su presencia física, a la que le "van" los personajes románticos, está encantadora en su "rol" y parece convencernos que fué un presagio el brindis de "La llama eterna": "Brindo por que tu belleza sea perpetua", pues los años no pasan para la famosa estrella.

Melvyn Douglas da vida al protagonista con simpatía, gracia y finura de matices, y ambos son certeramente secundados por Marjorie Main—un juez comicísimo—y todo el resto del reparto. En el Savoy se proyecta esta grata película.

"Caprichos", que se exhibió en el Coruña, no acrecienta el acervo del buen cine francés, y aparte alguna secuencia que acusa el "esprit" del director Leo Joannon, y la labor de Danielle Darrieux y Albert Préjean—más bajos que en otras de sus intervenciones—poco más hay digno de mención en esta banda.

En el Rosalía se pasa "Carta a tres esposas", película en la que jugando con el equívoco de una fuga marital se observan las distintas reacciones de tres jóvenes casadas. Si bien



Débil, efímero e ineficaz promete ser el gobierno francés aun no logrado

Por F. V.

Francia se debate una vez más entre las enormes dificultades de un sistema parlamentario excesivamente entregado a la ley de las mayorías. Y por ello las crisis gubernamentales se eternizan en busca de prolifas soluciones.

La actual crisis es una de ellas. Dimitido el jefe del Gobierno ante el desacuerdo existente dentro de su Gabinete, el Presidente de la República encargó por fin a Jules Moch—socialista—que intentara la formación de un nuevo Gobierno. Pero según la Constitución de la IV República, no es ante el Presidente sino ante la Asamblea parlamentaria donde debe responder el Gobierno y no todo el sino solamente su primer ministro. La Asamblea omnívota debe escuchar el programa que el jefe de gobierno propuesto por el Presidente de la República se propone desarrollar. Si está conforme, el nuevo jefe del Gobierno pasa a elegir sus ministros y éstos no responden ya ante la Asamblea sino ante su propio jefe de gobierno. Sólo éste es responsable ante los representantes de la nación.

Siguiendo esas normas, Jules Moch—el socialista—se presentó el viernes ante la Asamblea. Expuso un esbozado programa gubernamental que no se atrevía a concretar nada. La Asamblea votó la aprobación y... por sólo un voto de diferencia, según unos, o por cinco votos, según otros, logró pasar la prueba inicial. Desde entonces se halla gestionando la obtención de personas que se avengan a ser ministros de este Gobierno tan poco estable que por cinco votos más o menos puede ser derribado...

Y mientras tanto, en la calle, los comunistas y aún los socialistas de izquierda, recurren a la violencia y a la huelga para intimidar a Moch o a la Asamblea con objeto de que le sean revocados los poderes otorgados por el Presidente y refrendados tan "por los pelos" por la Asamblea.

¿Con qué autoridad puede nacer y actuar un Gobierno así constituido? El menor soplo parlamentario—y las brisas dentro de la Cámara pronto se transforman en huracanes—puede derribarlo para volver a empezar. Y por eso quizá, hay partidos políticos que se niegan a prestar colaboraciones personales al nuevo Gobierno, u otros que rechazan de plano las carteras ofrecidas, como la de Hacienda—que nadie quiere ahora—porque son seguro camino del fracaso.

La desvalorización del franco no es un plato de gusto para Francia, sino una consecuencia natural de la dependencia económica originada por el Plan Marshall y la cooperación con Inglaterra. Requerirá sacrificios como se han anunciado también en Inglaterra. Pero éstos son los que los sindicatos franceses no quieren aceptar. Y ahí está el "quid" de la crisis; el por qué de la guerra que los comunistas han declarado a Jules Moch para impedirle que forme Gobierno y, en fin, la ridícula mayoría obtenida en la votación ante la Asamblea, o el miedo de los partidos a participar en el Gobierno que se forme.

Inconvenientes del excesivo parlamentarismo del sistema político constitucional de la IV República francesa...

Entrega de la "rosa guadalupana" a la madre de Manolete

CORDOBA, 16.—Esta mañana llegaron el gerente general de la plaza del Toreo de Méjico P. Ochoa, el director de la revista "Mundo Hispánico" que ostentaba la representación del Instituto de Cultura Hispánica, el corresponsal del diario mejicano "Este", don José Gutiérrez de Miguel, el matador de toros Agustín Parra "Parrita" y su padre y apoderado don Bartolomé Parra. El motivo de este viaje del señor Ochoa, es el de ofrendar la "Rosa Guadalupana" ganada por el matador de novillos Mario Sevilla y que en nombre del torero mejicano iba a ser entregada a la madre de Manolete. A mediodía los mencionados señores acompañados del empresario de la plaza de toros de Córdoba y de otras personalidades del mundo taurino, acudieron al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde el Sr. Ochoa hizo ante la tumba que guarda los restos del infatigable diestro, la ofrenda simbólica de la rosa de oro, mientras se rezaba una oración por el alma del gran torero. También fué depositado en la tumba un hermoso ramo de flores naturales. Después, el Sr. Ochoa, acompañado de los señores citados, contempló las obras del mausoleo en construcción que se encuentran muy adelantadas. A continuación, el señor Ochoa, y sus acompañantes se trasladaron al domicilio de doña Angustias Sánchez donde fueron recibidos por ésta. El señor Ochoa en nombre de la afición y de los toreros mejicanos entregó el valioso trofeo que fué recibido por la madre de Manolete con profunda emoción. En esta entrevista se evocó la figura del gran torero.

Por la tarde, el Sr. Ochoa, y sus acompañantes hicieron una visita a la Peña de Amigos de Manolete y admiraron el museo que se guarda en dicho local, haciendo de él grandes elogios.

Tanto el Sr. Ochoa como sus acompañantes firmaron en el album de la Peña. La dedicatoria estampada por don Pablo Ochoa, junto a su firma dice: A mi paso por España cumplo en Córdoba la misión que siente la torería mejicana y la afición entregando la "Rosa Guadalupana" a la madre del mejor torero de todos los tiempos. También fué muy expresiva la dedicatoria del Sr. Jiménez Quilez: "El Instituto de Cultura Hispánica cumple con un deber sumándose al homenaje que la afición mejicana ha tributado a la memoria del gran torero que tanto hizo por la mejor penetración entre España y los pueblos hispanoamericanos.

Después el Sr. Ochoa dirigió por los micrófonos de radio Córdoba un saludo al pueblo cordobés. Por la tarde los visitantes emprendieron su regreso a Madrid. (CIFRA)

Vito Mussolini, en Milán

Reivindicará la propiedad del "Pópolo" de Italia

ROMA, 16.—Vito Mussolini, sobrino del Duce, ha llegado a Milán, procedente de la Argentina. Intentará reivindicar la propiedad del "Pópolo D' Italia" que formaba parte de la herencia de Mussolini y que fué declarado propiedad del Estado conforme al decreto relativo a las sanciones contra el fascismo, según anuncia el periódico "Momento". (EFE)

ARTICULOS PARA REGALO EL CAPRICHIO